

Mičevce

Projekt sofinancira EU



Evropski kmetijski sklad
za razvoj podeželja
Evropa investira v vašo bujico

Grabnar

Galčarhovič

Klemen

Spančič

Kako se pri vas reče?

Hišna imena v krajevnih skupnostih
Kamna Gorica in Kropa

Juršič



Miszpek

Frany

Eržen

Martin

Lnidar



Kako se pri vas reče?

Hišna imena v krajevnih skupnostih Kamna Gorica in Kropa



Založila: Občina Radovljica

Zbrala in uredila: Klemen Klinar in Urška Železnikar, RAGOR

Slikovno gradivo: Vekoslav Kramarič (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja),

Fran Vesel (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja) in Gorenjski muzej

Oblikovanje: Jamaja – Maja Rostohar

Tisk: Medium Žirovnica

Naklada: 400 izvodov

Radovljica, maj 2015



Za vsebino informacij je odgovoren izdajatelj, Organ upravljanja za Program razvoja podeželja RS za obdobje 2007–2013 je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Izdajatelj zaradi podatkov, pridobljenih preko ustnih virov, ne jamči za popolno pravilnost hišnih imen in zgodb ter ne odgovarja za morebitne tipkarske napake v besedilu in zapisu hišnih imen.

Za pomoč pri raziskovanju hišnih imen se zahvaljujemo sodelujočim domačinom (še posebej Valentinu Arhu, Jožu Erženu in Marku Pogačniku) in dr. Jožici Škofic (ZRC SAZU).

Za ogled zbranih gorenjskih hišnih imen obiščite **www.hisnaimena.si**.

Fotografija na naslovnici: Vhodna vrata domačije Pri Debevcu v Kamni Gorici. (Foto: Nina Kobal)



Uvod

Hišna imena označujejo hiše in njim pripadajočo lastnino, zemljišča ter predvsem ljudi, ki tam živijo. Ta "domača" imena so nastala iz potrebe po lažjem ločevanju domačinov med seboj in so se obdržala kljub menjavi lastnikov in njihovih priimkov. Danes z opuščanjem kmetij in zamiranjem kmečkega življenja v vaseh, v Kamni Gorici in Kropi pa z zamrtjem kovaštva, hišna imena izginjajo iz vsakdanjega govora, vsa večkrat poznajo le še starejši. Da bi preprečili njihovo izginotje, je bil v sklopu projekta Dediščina starih hišnih imen opravljen podroben pregled nekdanjih in današnjih hišnih imen v krajevnih skupnostih Kamna Gorica in Kropa. Podatki za seznam hišnih imen, ki so objavljena v tej knjižici, so bili pridobljeni s pregledom zgodovinskih virov, z razgovori s starejšimi domačini in na srečanjih s krajski obravnavanih naselij. V knjižici so zbrana tudi stara hišna imena, ki jih domačini za navedene lokacije poznajo, čeprav se imena v nekaterih primerih ne uporabljajo več.

Pomen in izvor hišnih imen

Hišna imena so del naše kulturne dediščine. V njih se ohranja domače narečje in njegove krajevne govorne posebnosti. V razlagi hišnih imen se večkrat skrivajo tudi zanimive zgodovinske podrobnosti o kraju ali hiši. Pomembna so tudi z vidika spodbujanja pripadnosti krajanov hiši in domačemu kraju.

Izvor hišnih imen je raznolik in marsikdaj ni več poznan. Najpogosteje izvirajo iz:

- ledinskih imen (npr. Pri Podrečarju – domačija stoji pod hribom, imenovanim *Vreče*),
- krajevnih imen (npr. Pri Kalšanu – po prišleku iz vasi *Kališe*),
- osebnih imen (npr. Pri Ukovcu – po imenu *Luka*),
- priimkov (npr. Pri Klinarju – hišno ime po priimku *Klinar*),
- vzdevkov, ki so nastali na podlagi posebnosti ali lastnosti nosilca, iz imen živali, rastlin, značilnih jedi ipd. (npr. Pri Ščirarju – po sekirah, po domače "*ščirah*", ki so jih izdelovali pri hiši; Pri Oblizneku – domnevno zaradi trgovine v hiši, kjer so prodajali slaščice in piškote, po katerih so se ljudje *oblizovali*),
- poimenovanj za poklice in dejavnosti (npr. Pri Šlosarju – na domačiji so se nekoč ukvarjali s ključavničarstvom, po domače s "*šlosarijo*").

Zgodovinski zapisi

Zapisi hišnih imen v zgodovinskih virih nam potrjujejo, da je hišno ime v času nastanka tega vira že obstajalo. Z njimi si včasih lahko pomagamo tudi pri ugotavljanju izvora hišnega imena. V Kamni Gorici in Kropi so se hišna imena glede na zgodovinske zapise zaradi menjav lastnikov hiš menjala hitreje in pogosteje kot v kmečkih okoljih, a vendarle je nekaterim

imenom moč slediti skozi zgodovinske zapise do danes. Zapisi iz Franciscejskega katastra za Kranjsko so pridobljeni iz Abecednega seznama lastnikov zemljišč iz leta 1827 za katastrsko občino Kropa. Ker v tem katastru za katastrsko občino Kamna Gorica ni zapisov hišnih imen, so le-ta izpisana iz Reambulančnega katastra za Kranjsko iz leta 1868. Dokumentacijo navedenih katastrov hrani Arhiv Republike Slovenije. Tudi v statusu animarum oziroma knjigi župljanov so hišna imena vodena kot posebna kategorija. V tabelah so za Brezovico navedena hišna imena iz Statusa animarum župnije Ovsihe iz obdobja 1814–1894, za Kropo iz Statusa animarum župnije Kropa (letnik statusa ni znan), za Kamno Gorico pa so bile stare župnijske knjige uničene med 2. svetovno vojno. Župnijske knjige so hranjene v Nadškofijskem arhivu Ljubljana. V preglednicah so navedeni prepisi hišnih imen iz predstavljenih virov, poševnica označuje, da hišnega imena v tem viru

ni, ponekod je hišno ime nečitljivo, kar je označeno z vprašajem poleg zapisa.

Jezikoslovna pojasnila

Ker so tako hišna imena kot tudi narečja ter njihovi krajevni govori del žive kulturne dediščine, so hišna imena zbrana in zapisana v njihovi narečni obliki. Pri zapisu narečnega izgovora hišnega imena so uporabljena naglasna znamenja, ki povedo, kako je hišno ime naglašeno in kakšen je naglašeni samoglasnik. Ostrivec označuje ozek in dolg glas (npr. répa, móka), strešica zaznamuje širok in dolg glas (npr. pêta, rôka), krativec pa širok in kratek glas (npr. kmèt, nastòp). Pri zapisu je uporabljen tudi znak za polglasnik "ə", ki ga izgovarjamo kot samoglasnik v besedah pes [pəs], vrtnar [vərtnár]. Hišnim imenom so dodane še delno poknjžene oblike, to je narečnemu izgovoru kar najbližji zapis z znaki slovenske abecede s poknjženo končnico imena.

Stara fotografija Kroe, posneta pred požarom leta 1900. Vir: fototeka Gorenjskega muzeja



Skorajda v vsaki vasi domačini poznajo vzdevke za krajane bližnjih naselij. Nič drugače ni v teh krajih, kjer nastanek vzdevkov za Kamnogoričane in Kroparje razlaga že Cvetko Kristan v zgodbi o nesrečni Miklavževčevi Bavhi v časopisu Naš rod leta 1933: "... ta Bavha se je pasla, kakor se pase na stotine krav: Lisk, Šèk, Molz in kakršna imena jim je že dajal naš kmetški človek. Pasla se je na planini Réparci. Na planini Jelovci pod Petelinovcem so pa drvarili in ogljarili drvarji. Za svoje gospodarje so sekali drevesa, jih obsekavali, gulili, hlode ali pa razsekana drva so pa spravljali v dolino pač tja, kamor so jih namenili njihovi gospodarji. Poleg tega so pa zlagali še velike kope in kuhali oglje, ki so ga potem, zlasti pozimi, vlačili samotež v dolino. Pa kako bi ne, saj si za to oglje niso mogli želeti boljših odjemalcev, kakor so to bili takoj v dolini kroparski in kamnogoriški kovači in žeb-ljarji. Seveda tako drvarstvo in ogljarsko delo ni brez vsakih nevarnosti in tudi donosno ni. Pa so se ti drvarji izpod Petelinovca nekega lepega dne sporazumeli – kdo ve, kaj jih je prišlo?! – in ugrabili so

Miklavževčevo Bavho. Odvedli so jo na planino Vodice in tu na Vodicach so jo ubili in začeli kuhati. Na tej planini je poleti še dandanes stalno planšarica, ki skrbi za okoliške pastirje. Ko je bila krava oz. nje meso že skuhan, so se ugrabitelji stegli za plen. Eno stranko so tvorili Kroparji, drugo pa Kamničani (tako pravijo Kamnogoričanom v teh krajih). Boj je bil srdit, ne boj, skoro mesarsko klanje ... Končno – ko jo je odkurila ena stranka z bojišča in so vsi pregledali svoj plen – so ugotovili, da so Kamničani odnesli z Vodice vse meso, Kroparjem pa je ostala sama juha, ki so jo skuhal iz Bavhinega mesa. Juhi pravijo tu doli večinoma "župa". Začeli so se zdaj pripraviti in si očitati plen, grdili so se in si dajali priimke. "Bavharji", "Župarji", je letelo sem in tja. Pa se jih je tudi oprijelo: Kamnogoričanom je ostal za večne čase priimek "Bavharji", Kroparji so pa dobri in tečni juhi na čast in v spomin postali "Župarji". Tako je bilo, tako je in tako bo ostalo: rod Bavharjev in rod Župarjev. In imeni tema rodovoma iz naših gorenjskih žeb-ljarskih naselbin je dala – Miklavževčevo Bavha."

Kamna Gorica

Hišna številka	Stara hišna št.	Reambulančni kataster 1868	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjizeno
1	72	pri Fužini	Pər Ščirarjə	Pri Ščirarju
1a	/	/	Valávka	Valavka
2	2	Muja	Pər Múj	Pri Muju
3	1	Čisel	Pər Šúštarjə	Pri Šuštarju
4	4	Šlosarjov	Pər Šimnovəh	Pri Šimnovih
5	5	Kožar	Pər Lázarjə	Pri Lazarju
6	58	per Šlosarju	Pər Šlósarjə	Pri Šlosarju
7	/	/	Pər Žnidarjə	Pri Žnidarju
8	6	Pakel	Pər Márkovəh	Pri Markovih
9	7	Podrečar	Pər Podrėčarjə	Pri Podrečarju
10	63	per Kodr	Pər Cėnet	Pri Cenetu
11	/	/	U Kájž	V Kajži
12	8	Miklavžovc	Pər Nácəlnə	Pri Naceljnu
13	10	Jošt	Pər Jóšt	Pri Joštu
14	9	Prahar	Pər Právharjə	Pri Pravharju
15	12	Šneit	Pər Žván	Pri Žvanu
16	11	Nace	Pər Nácet	Pri Nacetu
17	13	Aronfon	Pər Júrijovəh	Pri Jurjovih
18	25	Pikelc	Pər Píkəlc	Pri Pikelcu
19	26	Anton	Pər Bárbnəh	Pri Barbnih
20	27	Pincov	Pər Píntarčnəh	Pri Pintarčnih
21	24	/	Pər Mesárjə	Pri Mesarju
22	28	Pakel	Pər Góvčkə	Pri Govčku
23	29	Železnikar	Pər Ánzarjə	Pri Anzarju
24	30	Oru	Pər Púhovt	Pri Puhovtu
25	61	Taneš	Pər Právharjə	Pri Pravharju
26	/	/	Pər Šúštarjə	Pri Šuštarju
27	31	Boltar	Pər Bóltarjə	Pri Boltarju
28	32	Andrej	Pər Šlíbrə	Pri Šlibru
29	33	Kaps	Pər Kábzə	Pri Kabzu

Hišna številka	Stara hišna št.	Reambulančni kataster 1868	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
30	67	ta Preserčni	Pər Sórčkə	Pri Srčku
31	/	/	Pər Káv	Pri Kavu
32	34	Nackov	Pər Nėnežovmo Jóž	Pri Nenežovem Jožu
33	35	Kranc	Pər Marínškə/Pər Polánc	Pri Marinšku/Pri Polancu
34	36	Žajfar	Pər Žájfarjə/Konzúm	Pri Žajfarju/Konzum
35	37	Bolter	Pər Vónzkə	Pri Vonzku
36	38	Tonče	Pər Bávantkə/Pər Bótərc	Pri Bavantku/Pri Botrici
37	39	per Johan	Pər Debėvc	Pri Debevču
38	14	Flater	Pər Kováč	Pri Kovaču
39	/	/	Pod Krókovco/Pər Jernej	Pod Krokovco/Pri Jerneju
40	18	Janezorc	Pər Téhant	Pri Tehantu
41	17	Jakon	Pər Prístávc/Pər Plút	Pri Pristavcu/Pri Plutu
42	16	Picel	Pər Pícəlnə	Pri Piceljnu
43	19	Jakon	Pər Jakón	Pri Jakonu
44	21	Ukanovc	Pər Úkovc	Pri Ukovcu
45	20	Tuc	Pər Jerėbčə	Pri Jerebču
46	62	Tinkovc	Pər Tínkovc	Pri Tinkovcu
46a	23	Gaber	Pər Gábrə	Pri Gabru
47	22	Anton	Pər Kós	Pri Kosu
48	40	Gaber	Pər Nėnež	Pri Nenežu
49	60	Kamna Gorica šola	Pər Méžnarjə	Pri Mežnarju
50	55	Kamna Gorica farovž	Fárovž	Farovž
51	41	/	Óbcína	Občina
52	57	Muhovc	Pər Múhovc	Pri Muhovcu
53	42	Skalar	Pər Skávarjə/Pər Tərpín	Pri Skavarju/Pri Trpinu
54	43	Glidovc	Pər Golídovc	Pri Golidovcu
55	44	Toman	Penzjón	Penzjon
56	45	Matic	Pər Matíc	Pri Maticu
57	59	Viterca	Špətáv	Špital
58	46	Katevz	Dóm	Dom
59	47	Metnek	Pər Tafábərsk	Pri Tafaberski



Hišna številka	Stara hišna št.	Reambulančni kataster 1868	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
60	50	Tefkar	Pər Téfkarjə/Pər Anezúrc	Pri Tefkarju/Pri Anezurcu
61	/	/	Šola/Šóva	Šola
62	71	Voliček	Pər Svetín	Pri Svetínu
63	56	Golida	Pər Gólid	Pri Golidu
64	49	Bajžel	Pər Bájžəlnə	Pri Bajželjnu
65	51	Meršol	Pər Məršón	Pri Mršolu
66	/	/	Pər Téfkarjə	Pri Tefkarju
67	53	per Mažnarju	Pər Antón	Pri Antonu
68	54	Opulejka	Pər Púlej	Pri Puleju
69	65	Grilc	Pər Grílč	Pri Grilcu
/	3	Jošt	/	/
/	15	Janezirc	/	/
/	48	Stok	/	/
/	52	per Mlina	/	/
/	64	Tehantovka	/	/
/	66	Pucek	/	/
/	68	Cene	/	/
/	69	Kajetana	/	/
/	70	Boltar	/	/



Stara razglednica Kamne Gorice med leti 1928 in 1947.

Foto: Vekoslav Kramarič (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja)

Ime Pri Kabzu izhaja iz priimka Kapus, ki se je skozi čas z narečno izgovarjavo preobrazil v današnjo obliko hišnega imena. Lastniki so se med drugim ukvarjali z ustanavljanjem in vodenjem kovačij in plavžev. Zaradi njihovega prispevka jih je cesar povišal v plemiški stan in jim nadel plemiški naziv von Pichelstein. Da so pri hiši živeli pomembni ljudje, priča tudi dejstvo, da gospodarja nikoli niso naslavljali s Kabz, ampak vedno kot Kabzov gospod.

Špital je bila včasih ubožnica za reveže, ki jo je vzpostavil Lovro Toman, Kamnogoričan, ki je deloval kot poslanec v dunajskem državnem zboru. Sprva je bilo načrtovano, da bo železnica za Bohinj potekala skozi Kamno Gorico, ker pa se je na Jesenicah začela širiti železarska industrija, so progo speljali po današnji trasi. Tako je veliko kamnogoriških kovačev ostalo brez dela in so obubožali. Da bi se Toman vsaj delno oddolžil svojemu rojstnemu kraju, je postavil Špital, kjer so svoje zatočišče našli ljudje, ki so ostali sami in brez dela. Vaščani so bili dogovorjeni, da vsak dan ena od domačij poskrbi za kosilo beraških stanovalcev. Kljub temu, da je Toman namenil veliko denarja delovanju ubožnice, je ta zaradi padca vrednosti kmalu pošel. Stanovalci Špitala so zato "peklali" (beračili). V Radovljici so imeli Kamnogoričani dovoljenje za beračenje določeno na petek.



Domačija Pri Debevcu v Kamni Gorici.
Foto: Fran Vesel (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja)

Lastnik stavbe, imenovane Penzjon, je bil Anton Toman, veletrgovec iz Trsta. Tu je imel svojo poletno rezidenco, kjer je preživel počitnice. Naredil je veliko dobrega za kraj, bil radodaren, a tudi preudaren. Otrokom je ob dnevnih molitvah delil groše. Vsak je vedno dobil le en kovanec, zamudniki pa so ostali brez denarja. Toman je dal zgraditi tudi gasilski dom. Ko je ponovno obiskal Kamno Gorico in videl, kako majhno stavbo so postavili, je dejal, da je naročil dom in ne stranišča. Ker stavba ni ustrezala njegovim merilom, zanjo tudi ni bil pripravljen plačati.

Brezovica

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum 1814–1894	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
1	/	/	/	Pər Məkvávžovc	Pri Mikvavžovcu
3	2	Brinar	Brinjar	Pər Brínarjə	Pri Brinarju
4	1	/	Benedizhizh	Pər Benišč	Pri Benišču
5	4	Papler	Paplar	Pər Páplarjə	Pri Paplarju
/	3	/	Paplarjova Kajsha	/	/

Celotno območje Brezovice naj bi bilo včasih v lasti nekega Italijana, ki se je pisal Benedičič. Imel je tri sinove, med katere je razdelil zemljo in nastale so prve tri kmetije na tem območju: Pri Brinarju,

Pri Benišču in Pri Paplarju. Potomstvo tega veleposestnika se je obdržalo le na domačiji Pri Benišču, lastniki ostalih dveh kmetij pa so svoje premoženje zapili in bili domačiji primorani prodati.

Kropa

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
1	/	/	/	Par Ívot	Pri Ivotu
2	90	Jallen	Jarem	Par Jármə	Pri Jarmu
4	88	Pfarrhoff	Mežnarija kapelca	Mežnarija par Kapélc	Mežnarija pri Kapelici
5	87	Krumpek	Maleuš (Honža)	Par Hônž	Pri Honžu
6	86	Benko	Benkov mlin	Par Múrnə	Pri Murnu
7	91	/	Loden	U Lôdnə	V Lodnu
8	99	/	Mehar	Par Lôdnovmo Ívanə	Pri Lodnovem Ivanu
9	85	Schmaren	Šmarenca (Krena)	Par Mêrd (spodaj)/ Par Pókəlnə (zgoraj)	Pri Merdu/ Pri Pokeljnu
10	83	Spelle ?	Klinar	Par Klínarjə	Pri Klinarju
11 (spodaj)	82	/	Tramuška	Par Ján/Tramúška	Pri Janu/Tramuška
11 (zgoraj)	80	Tramuzha	Tramuška (Črvič)	Par Čərvíč	Pri Črviču

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
13	73	Snidar	Žnidarček (Jurman)	Par Júрман	Pri Jurmanu
14	79	Micheu	Fabijanka	Par Knáč	Pri Knaču
15	74	/	Balont	Par Balónt	Pri Balontu
16	78	/	Lukman (Šobc)	Par Év/Par Lúkman	Pri Evi/Pri Lukmanu
17	89	/	Gorakovca	Par Parlèt	Pri Parletu
18	75	/	Groga (Potovka)	Par Pótovk	Pri Potovki
19	77	/	Pogrošar	Par Pogróšarjə	Pri Pogrošarju
20	64	/	Obliznek	Par Ublíznek	Pri Oblizneku
21	63	/	Štrukl (Šuštarček)	Par Štrúklə	Pri Štruklju
22	94	/	Štrukl	Par Štrúklə	Pri Štruklju
23	62	Koschack	Kolerček	Par Kolêrčkə	Pri Kolerčku
24	61	Jakouth	Smukar (Kastela)	Par Smúkarjə na Hríb	Pri Smukarju na Hribu
25	60	Koss	Strehar (Rant)	Par Stréharjə	Pri Streharju
26	101	Koroschek	Korošček	Par Koróščkə	Pri Koroščku
27	72	/	Matevžek	Par Matévžkə	Pri Matevžku
27a	71	Potnak	Petnakovca	Petnákovca	Petnakovca
28	70	Fouscharitnek	Fovšaritnica	Fovšarítəncə	Fovšaritnica
28a/b	69	/	Srednji Mlin (Bela moka)	Na Mlín	Na Mlinu
29	68	/	Duhovka (Banža)	Par Bánž	Pri Banžu
30	92	/	Čopek (Perc)	Par Čópkə	Pri Čopku
31	67	Zwek	Pivka	Par Pívk	Pri Pivku
32	66	/	Šimnač	Par Šəmnáč	Pri Šimnaču
33	65	/	Kos/Luka	Par Lúk	Pri Luku
34	96	/	Ferbar	Par Férbarjə	Pri Ferbarju
35	58	/	Šemen	Par Prekól	Pri Prekolu
36	59	/	Ritana (Špencir)	Par Cēnet	Pri Cenetu
37	57	/	Na Skali	Par Ščírarcčkə/ Na Skálə	Pri Ščirarčku/ Na Skalci
38	95	Schimna	Klofčar (Šimna)	Par Vóglarjə	Pri Voglarju
39	56	Kamenzhezh	Čačman	Par Čáčman	Pri Čačmanu
40	55	Prinzhek	Rotija (Štangl)	Par Štángəlnə	Pri Štangeljnu
41	51	/	Tovcin (Sivar)	Par Sívarjə	Pri Sivarju



Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
42	53	Pomakatsch?	Ta močan Tine	Par Tínet	Pri Tinetu
43	47	/	Polanka	Polánka	Polanka
44	48	/	Dražgošan	Par Bógal	Pri Bogalu
45	44	Sgorni Mlin	Zg. mlin	Ta Zgóron mlin	Zgornji mlin
46	50	/	Kokolček (Kališan)	Par Kalšán	Pri Kalšanu
47	43	Plautz	Špelčnek (Cajnar)	Par Matíčkə	Pri Matičku
48	42	Korbarza	Hercl	Par Hêrcəlnə	Pri Herculnu
49	40	Oblissnek	Smukar (Obliznik)	Par Smúkarjə u Grábnə	Pri Smukarju v Grabnu
50	39	/	Na bajerju	Par Tarbúskarjə	Pri Tarbuskarju
51	38	Pauer	Plajer	Par Plájarjə	Pri Plajarju
52	33	Stefek	Ukovec (Medvedka)	Par Úkovcə	Pri Ukovcu
53	34	/	Skalar (Kovač)	Par Kôvač	Pri Kovaču
54	35	Gogalla	Marka	Par Márk	Pri Marku
55	36	/	Stara šola (Mežnarija)	Mežnarija	Mežnarija
56	32	Pogatschnig	Potočnik	Par Potóčənk	Pri Potočniku
58	30	/	Macol	Ta Stára šóla	Stara šola
59	100	/	Foca (Fežnar)	Par Fóc	Pri Focu
60	104	/	/	Par Hójac	Pri Hojacu
61	29	ta Gusch	Jernač	Par Jernáč	Pri Jernaču
62	28	Lippetsch	Lipška	Par Júřčə	Pri Jurčku
63	27	/	Troha	Par Trôh	Pri Trohu
64	26	Primosch	Vretena	Par Kofčárjə/ Par Vretèn	Pri Kofčarju/ Pri Vretenu
65	25	Benda	Tonček	Par Matij (spodaj)/ Par Faržólovč (zgoraj)	Pri Matiju/ Pri Faržolovcu
66	24	/	Šmela	Par Pék	Pri Peku
67	97	Stangel	Štangl	Par Štángəlnə	Pri Štangeljnu
68	18	/	Šema	Par Šém	Pri Šemu
70	22	/	Majcken	Par Májcknə	Pri Majcknu
71	23	Pfarousch	Farovž	Fárovž	Farovž
72	19	Lenard	Pust	Par Fínžgarjə	Pri Finžgarju
73	17	Mathia	Lepek	Par Lépkə	Pri Lepku

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
74	16	/	Puta	Par Pútovmo Blažét/ Par Pávlø	Pri Putovem Blažetu/Pri Pavli
75	15	Grogorzhek	Pošta (Prekuh)	Par Prekúhovc	Pri Prekuhovcu
76	13	/	Jur (Cuznarca)	Par Magúšarjə/ Par Fíržagarjə/Par Júrijə	Pri Magušarju/Pri Firžagarju/Pri Jurju
77	12	/	Žagar	Par Žágarjə	Pri Žagarju
78	11	Keuscha	Kajža	Magúšarjova kájža	Magušarjeva kajža
79	10	Schagar	Nata	Par Nát	Pri Natu
80	9	Pibroutz	Pibrovec	Par Píbrovc/Par Flájs	Pri Pibrovcu/Pri Flajsu
81	6	/	Zarnik (Bevc)	Par Bévc	Pri Bevcu
82	8	Peter / Sliver	Špital	Špetáv/Par Pádarjə	Špetav/Pri Padarju
83	93	Pirz	Kabernov (Petrova)	Par Pětrə	Pri Petru
84	7	Polz	Polc	Par Pólč	Pri Polču
85	5	/	Kolez	Par Kólezə	Pri Kolezu
86	4	Mathianig	Nace	Par Lójzmančkə/ Par Lójzman	Pri Lojzmančku/ Pri Lojzmanu
87	3	tastar Benko	France	Par Pléš	Pri Plešu
88	2	/	Kopir	Par Kopírjə	Pri Kopirju
89	1	Tischler	Ledrar	Par Lédrarjə	Pri Ledrarju
90		/	/	Par Ravnátəlnə/ Na Dolín	Pri Ravnateljnu/ Na Dolini
91	102	/	Miklavž	Par Məklávž	Pri Miklavžu
105	103	/	/	Par Stóčarjə	Pri Stočarju
/	14	Daney	Cuta (Dunej)	/	/
/	20	/	Putova kajža	/	/
/	21	/	Štolmar	/	/
/	31	Obermaster	Pekel	U Pəklə/Pəkóv	V Peklu/Pekel
/	41	Titschek	Pri Tičku (neberljivo)	/	/
/	46	/	Skirar	/	/
/	49	neberljivo	Jurčkovca	Magacín	Magacin
/	52	Strauss	Durcel	/	/
/	54	Vidit?	/	/	/
/	56	Schulhaus	/	/	/
/	76	/	Briška	/	/
/	81	Larenzhkou Joscha	Soršak	/	/
/	84	/	Krištla	/	/
/	98	/	Ledrar	/	/

Hišno ime Pri Potovki se je domačije prijelo po gospodarici, ki je bila "potovka". Včasih, ko še ni bilo avtomobilov in avtobusov, so te ženske hodile iz kraja v kraj in opravljale razna opravila za sovaščane. Kroparska "potovka" je bila stara ženica, ki se je v Radovljico in nazaj menda odpravila tolikokrat, da bi lahko prišla okoli sveta. Za sovaščane je med drugim odhajala v lekarno po zdravila, urejat zadeve na sodišču in drugih uradih. Robo, po katero so jo poslali, je prenašala v košu ali nahrbtniku.

V hiši Fovšaritnica je bilo včasih več stanovanj, v katerih so kot podnajemniki živeli žebbljarji z družinami. Tu je živelo tudi do 90 ljudi. Vsako stanovanje je imelo svoje kurišče, a so se vsa kurila iz skupne veže. Ker so gospodinje druga drugi gledale v lonce in zganjale "fovšijo", se je hiše prijelo ime Fovšaritnica. Danes v hiši živi le še ena oseba.

Domačije Pri Parletu naj bi se hišno ime prijelo po tem, da je gospodar vedno, kamorkoli je prišel, "prletu" oziroma pritekel. S hišnim imenom je povezana tudi anekdota, ki pravi, da je nekoč neki Francoz spraševal gospodarja: "Parlez-vous français?", kar v prevodu pomeni: "Ali govorite francosko?" Ker francoski stavek zveni kot "Parletov France", mu je le-ta odgovoril: "Kako pa veš, da sem Parletov France?"

Nekdanji lastnik hiše Polanka, Lovro Peternel, je le-to po 2. svetovni vojni kupil v Dražgošah. S pomočjo okoliških kmetov in njihovih konj je celotno stavbo na vozovih zvozil v Kropo. Ljudje so radi rekli, da je ta hiša iz Dražgoš v Kropo prišla na kolesih. Tovrstne hiše so si po požigu vasi med vojno postavljali dražgoški gospodarji. Nekaj so jih po vojni pokupili in razvozili v druge kraje.



Domačija Pri Plajarju v Kropi. Foto: Fran Vesel
(dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja)



Domačija Pri Matičku v Kropli okoli leta 1950; desno "vigenje", delavnica za izdelovanje žebļev. Vir: fototeka Gorenjskega muzeja



Domačija Fovšaritnica v Kropli.
Vir: fototeka Gorenjskega muzeja



Domačija Polanka v Kropli leta 1973.
Vir: fototeka Gorenjskega muzeja



... nekoč in danes ...



Zgoraj: Izsek karte franciscejskega katastra za katastrsko občino Kropa (SI ARS, AS 176, k. o. Kropa L 128) iz leta 1827 z delom Kroke in vpisanimi starimi hišnimi številkami.

Spodaj: Izsek digitalnega letalskega posnetka dela Kroke z vpisanimi hišnimi številkami, ki nosijo hišno ime, leto 2011. Vir: Občina Radovljica